

über
Dezernat II ⁵⁹⁰ 30.07.19

über
Oberbürgermeister  20.7.19

über
Bürgerschaftskanzlei **EINGEGANGEN 31. Juli 2019** ✓

an
BÜNDNIS 90/DIE GRÜNEN

Hansering
Kleine Anfrage von Herrn Krüger, BÜNDNIS90/DIE GRÜNEN vom 02.07.2019

Sehr geehrter Herr Krüger,

Ihre o.g. Kleine Anfrage möchte ich wie folgt beantworten:

1. Wo genau werden durch die Umgestaltung des Hanserings Parkplätze wegfallen?

In der Ostsee-Zeitung wurden 150 Stellplätze genannt, die im Zuge der Umgestaltung des Hanserings entfallen werden. Diese Zahl setzt sich aus den entfallenden Parkplätzen auf den Quartieren A8 (84 Stellplätze) und A9 (73 Stellplätze) zusammen.

Im Zuge der Umgestaltung des Hanseringes ist eine Verlegung der Straßenachse in südliche Richtung vorgesehen, um neben der Anlage der 3-reihigen Baumallee ausreichend Platz für den Promenadenbereich zu erhalten. Für diesen zusätzlichen Platzbedarf müssen folgende Stellplätze entfallen:

A8 - Quartier (Hansering / J.-S.-Bach- / Roßmühlen- / Verlängerung Fischstr.)

25 Stellplätze für die Verlegung des Hanseringes, zusätzlich sind
19 Stellplätze während der Bauzeit nicht anfahrbar (Nutzung für die Baustelleneinrichtung)
→ 44 Stellplätze

A9 - Quartier (Hansering / Knopf- / Roßmühlen- / J.-S.-Bach-Str.)

24 Stellplätze für die Verlegung des Hanseringes, zusätzlich sind
13 Stellplätze auf Grund der Baumaßnahme nicht mehr anfahrbar
→ 37 Stellplätze

Fazit:

62 Stellplätze entfallen durch die Umgestaltung Hansering 1. BA, zusätzlich sind
19 Stellplätze während der Bauzeit (d.h. vorübergehend) nicht anfahrbar

→ 81 Stellplätze

Kompensation

- Die Stellplätze an Parkscheinautomaten im Bewohnerparkbereich Nr. 1 sind zu einem Drittel durch Kurzparker mit Parkschein und zwei Dritteln durch Bewohner belegt. Mit Wegnahme der Parkscheinautomaten im Bereich Nr. 1 können ca. 30 Stellplätze zusätzlich für die Bewohner zur Verfügung gestellt werden.
- Zur Erhöhung des Stellplatzangebotes erfolgte bereits die Erweiterung des Parkplatzes Museumshafen Nord (+ 70 Stellplätze).

→ Den 81 Stellplätzen steht nach Umsetzung der genannten Maßnahmen ein Angebot von ca. 100 Stellplätzen gegenüber.

Weitere Stellplätze der Quartiere A8 und A9 werden im Zuge der Bebauung entfallen. Für den Neubau einer Hotelanlage im A9 - Quartier hat der Hauptausschuss am 27.11.2017 das gemeindliche Einvernehmen hergestellt. Bezüglich der Bebauung des A8 - Quartiers siehe zu 2.

2. Gibt es aktuell konkrete Pläne das A8 - Quartier zu bebauen?

Aktuell liegen keine konkreten Planungen zur Bebauung des A8 - Quartiers vor. Die Bebauung des A8 - Quartiers ist jedoch seit vielen Jahren erklärtes Planungsziel der Stadt Greifswald. Dementsprechend ist in der betreffenden Planskizze zum Hansering (Stand 2005) eine prinzipielle Bebauung dargestellt.

Mit freundlichen Grüßen



Thilo Kaiser